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Vážení spoluobčané,
červen je krásným obdobím; mě-

sícem, se kterým do Pohořelic přichá-
zí tolik očekávané léto. Období, kdy 
z vlastních zahrádek ucítíme vůni jahod 
a  třešní. Je to také měsíc, kdy se naši 
deváťáci naposledy denně vidí v dlou-
holetém složení a  v  budoucnu budou 
už jen na třídních srazech vzpomínat na 
společně prožitá školní léta…

Ve středu 1. 6. slavíme Mezinárod-
ní den dětí. Přejme našim dětem bu-
doucnost v míru, vytvářejme jim dobré 
podmínky pro jejich zdravý vývoj, rov-
ný přístup ke vzdělání a vychovávejme 
je vlastním příkladem. K  oslavě Dne 
dětí připravilo středisko volného času 
ve spolupráci s  městem Pohořelice na 
sobotní odpoledne dne 4.6. bohatý 
program. Můžete se těšit na vystoupe-
ní Romana Vojtka s  kapelou Fantastic. 
Akce se uskuteční u  Městského úřadu 

Pohořelice na ulici Vídeňská. Přejme si 
dobré počasí, dobrou náladu si navodí-
me určitě společně.

Po dvouleté přestávce se v  červnu 
opět konají Slavnosti města Pohořelice 
a okolí. Jistě Vás potěší skupina Čecho-
mor, Mirai, Dalibor Janda či zpěvačka 
Debbi. Těšit se samozřejmě budeme na 
naše stálice – vystoupení dětí z mateř-
ské a základní školy, základní umělecké 
školy, skupin střediska volného času 
ShakeUp a Rozmarýnek, Máš Čas Band 
a  vystoupení dětí místních hudebních 
ateliérů. Věřím, že přijmou naše pozvání 
přátelé z družebních měst Brezová pod 
Bradlom (SR), Pohořelice u  Napajedel 
(ČR) a Gminy Poraj (PL). Pozvěte také do 
Pohořelic své přátele a  známé ke spo-
lečnému posezení a poslechu.

Přeji Vám krásný červen
Bc. Miroslav Novák, DiS.

starosta města

Webové stránky:

http://www.pohorelice.cz/

Facebookový profi l: 

Město Pohořelice

Instagramový profi l: 

@mestopohorelice
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INVESTIČNÍ AKCE VE MĚSTĚ
Velký Dvůr, splašková kanalizace

Práce provádí společnost IMOS.  Stavba začala v  červnu 
2021, trvat bude do konce roku 2022. Splaškové vody z Vel-
kého Dvora budou výtlakem dopravovány na ulici Mlýn-
skou, pak potečou gravitačně na ČOV. Upřesňují se délky 
a místa přípojek pro objekty. Silnice bude při výstavbě ka-
nalizačních přípojek znovu rozkopána.

Výstavba sběrného dvora na ul. Loděnická 

Stavbu provádí společnost SET stavby.  Předpokládáme, že 
sběrný dvůr bude hotov v létě t.r..  Firma staví sjezd ze silni-
ce ke sběrnému dvoru a zpevněné plochy. Areál bude nově 
oplocen.

Regenerace  městského parku 

Práce provádí společnost Kavyl. Po odstranění náletových 
dřevin byla plocha zbavená většiny náletů, zbudována pěši-
na, osazen mobiliář – naučné tabule, lavičky.

Demolice domu na ulici Lidická, výstavba služebny 

městské policie 

V únoru t.r. začala postupná demolice domu na ulici Lidic-
ké, bezprostředně u zastávky autobusů. V dubnu prováděla 
specializovaná fi rma mikropiloty, které budou držet nový 

objekt. Po vybeto-
nování nových zá-
kladů začali pracov-
níci fi rmy STAMA  se 
stavbou samotného 
objektu. Práce skon-
čí do konce roku.

Stavba řadových garáží na ul. Šumická 

Firma Moravská stavební unie (MSU) zahájila  v  lednu t.r. 
práce na výstavbě řadových garáží na Šumické. Garáže jsou 
postaveny, osazena okna, zhotovena střecha z fólie. Osazují 
se elektrická vrata, provádí výmalba a je pokládána dlažba 
na podlahu.

Hřbitov v Pohořelicích, stavba opěrné zdi 

 Společnost VS Build ze Želešic staví opěrnou zídku pro roz-
šíření hřbitova v Pohořelicích. Stavba obsahuje hodně zem-
ních a betonářských prací. Plochu k rozšíření bude třeba na-
výšit v průměru o 1,5 metru, dalších 1,6 metru bude tvořit 
zídka jako oplocení. Provádí se izolace, instalace výztuže 
a betonáž opěrné zídky. Zídka bude chráněna shora černým 
plechem, který překryje i svislé dilatační spáry. Stavba bude 
stát cca 5,5 mil. Kč vč. DPH.

Smolín, výstavba chodníků 

Společnost RONYTRANS začala s  výstavbou chodníků ve 
Smolíně. Akce by měla být hotova v  průběhu léta, nákla-
dy na zhotovení jsou cca 11,8 mil. Kč vč. DPH. Firma začala 
s budováním ve směru od hřiště do centra obce. V průběhu 
stavby se objevily problémy s dodržením sklonu chodníků 
a  jejich návazností na stávající vstupy a  vjezdy do domů. 

, , y,

Rozšíření hřbitova, stavba zdiRozšíření hřbitova, stavba zdi

Šumická, stavba nových garážíŠumická, stavba nových garáží

Lidická, stavba nové Lidická, stavba nové 
služebny městské policieslužebny městské policie

Revitalizace městského parkuRevitalizace městského parku

Revitalizace městského parku Revitalizace městského parku 
- nový mobiliář, vysazená zeleň- nový mobiliář, vysazená zeleň

Loděnická, stavba sběrného dvoraLoděnická, stavba sběrného dvora
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Problémy se daří řešit. Nyní se staví chodníky podél horní 
cesty, kolem bývalé základní školy. Řešíme i problém event. 
přeložky hydrantu v místech proti rybníčku. Současná polo-
ha hydrantu překáží stavbě chodníků.

Pohořelice, rekonstrukce chodníku na ul. Znojemská

Začátkem  května začala fi rma Inženýrské stavby Hodonín 
s opravou chodníku na Znojemské. Během prací dojde k vý-
měně stožárů a svítidel veřejného osvětlení, skrytí stávající 
dlažby a kameniva pod dlažbou. Poté bude následovat do-
plnění kameniva  a pokládka dlažby, která díky poréznosti 
propouští vodu skrz dlažbu. Při zhotovování chodníku bude 
nutno zrušit většinu trubek odvádějících dešťovou vodu 
ze střech domů. Vlastníci domů budou muset řešit odvod 
vody. Akce je náročná a fi rma se během prací musí vypo-
řádat s řadou komplikací. Koncem léta by mělo být hotovo.

Stavební úpravy objektu bývalé mateřské školy v Nové 

Vsi 

Stavební fi rma Zajíc – Zborovský opravuje v  Nové Vsi pří-
zemí bývalé mateřské školy. Do opravených prostor bude 
dodán nový nábytek. Na podzim budou děti část opravo-
vaného objektu využívat. Druhé nadzemní podlaží bude 
v průběhu podzimu přestavěno ze služebního bytu na další 
prostory určené dětem. Zhotovitel vzejde z výběrového ří-
zení, které probíhá v závěru května.

Oprava vodní nádrže „Kačák“ za městským parkem

Práce provádí společnost KAVYL. Po odbahnění a  úpravě 
břehů bude nainstalován nový výústní objekt, na hráz smě-
rem k  řece bude doplněno kamenivo, aby nedocházelo 
k vodní erozi hráze. Na zešikmený břeh k městskému parku 
bude navezen štěrkopísek, který umožní i  rekreační využití 
vodní plochy. Zvýší se akumulace vody a zlepší vzhled nádrže.

Ing. Josef Svoboda, 2. místostarosta

OZNÁMENÍ MĚÚ POHOŘELICE
PRÁCE NA ÚDRŽBĚ DÁLNICE D52
Dne 17. května skončily práce na opravě 
jízdních pruhů v  úseku mezi křižovat-
kou Proklatá a sjezdem u Smolína, směr 
Brno. Pro obyvatele města znamenaly 
tyto práce zahuštění dopravy, neboť 
osobní automobily ze směru od Znojma 
byly vedeny přes centrum města. Nyní 
by si již měli občané v ranní a odpolední 
špičce poněkud oddechnout od dlou-

hých řad pomalu projíždějících vozidel. 
Uleví se i občanům Nové Vsi, přes kterou 
jezdily kamiony. Děkujeme všem za po-
chopení a toleranci při opravě vozovek.
Na dálnici v  úseku mezi Rajhradem 
a Proklatou nyní – až do začátku červen-
ce – bude probíhat osazování hlásek pro 
hlášení dopravních nehod či přivolání 
pomoci. Práce si vyžádají svedení vo-

zidel vždy do jednoho jízdního pruhu 
v  délce několika set metrů, omezení 
rychlosti.  Pracoviště se budou posouvat 
a stavební činnost neomezí sjíždění vo-
zidel z dálnice. Do turistické sezony by 
práce měly být ukončeny a dálnice pak 
bude průjezdná bez omezení.

Ing. Josef Svoboda, 
2. místostarosta

p y ý y p

Tyršova, úpravy KačákuTyršova, úpravy Kačáku

Nová Ves, stavební úpravy bývalé MŠNová Ves, stavební úpravy bývalé MŠ

Znojemská, oprava chodníkuZnojemská, oprava chodníku

Smolín, výstavba chodníkůSmolín, výstavba chodníků
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Velice se omlouváme, ale v první várce tištěných kalendářů města Pohořelice došlo k tiskové chybě ohledně svozu 
odpadu. Pokud jste nevyužili výměny kalendáře, v uvedené tabulce jsou správné dny pro měsíc ČERVENEC.

UPOZORNĚNÍ NA TERMÍNY SVOZU KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU
Ve stolním kalendáři města Pohořelice jsou mj. uvedeny i  termíny svozu 

odpadů. Protože došlo k  drobným změnám, proveďte si, prosím, opravu 

v měsících červenci a listopadu 2022.

 

Svoz komunálního odpadu proběhne v červenci v termínech:

K1 – 13.7., 27.7.2022

K2 – 14.7., 28.7.2022.

 

Na základě požadavků občanů bylo se společností FCC dohodnuto, že v listopadu bude svoz biologického odpadu 
z domácností proveden v termínech  3.11., 10.11. a 24.11.2022.
Děkujeme za pochopení. Ing. Ivana Galiová, odbor životního prostředí MěÚ Pohořelice

ZŠ A MŠ POHOŘELICE
DVOJITÝ ÚSPĚCH, DVOJITÁ RADOST

JEDLÁ ZAHRADA NA DLOUHÉ

Své mimořádné matematické nadání, schopnost logic-
kého úsudku a lásku k číslům prokázal hned nadvakrát žák 
5. D Tomáš Dušek. Nejprve se Tomáš bez jediného zaváhání 
vypořádal se všemi úkoly Matematického klokana, a obsadil 
tak s plným počtem bodů společně s dalšími úspěšnými řeši-
teli 1. místo v celorepublikovém fi nále v kategorii Klokánek. 
Zanedlouho poté jsme se mohli společně s Tomáškem rado-
vat podruhé, a to z postupu do fi nálového kola matematic-
ké soutěže Pangea. Letos byly úlohy v soutěži zaměřeny na 
téma Cestovatelské objevy a hry, a tak se děti kromě mate-
matických schopností procvičily i  ve znalostech zeměpis-
ných a ověřily si své schopnosti logického myšlení a bystrého 
úsudku. I přes náročnost všech patnácti soutěžních úkolů se 
Tom z téměř deseti tisíců řešitelů probojoval mezi čtyřicítku 
nejlepších z celé republiky a v červnu nás pojede reprezento-
vat do Prahy, kde se v prostorách Národního muzea uskuteč-
ní fi nálové kolo. V obou soutěžích se jistě neztratil ani Martin 

Naše škola se již v roce 2021 zapo-
jila do projektu IKAP II. JMK a rok a půl 
trvajícího programu Jedlá zahrada pod 
záštitou Lipky – školského zařízení pro 
environmentální vzdělávání. Program 
realizovali žáci 8.C, spolurozhodovali 
o podobě školní zahrady a jejích úpra-
vách, o využívání plodů ve výuce a pro-
storu v zájmové činnosti.

Začátek programu nebyl nijak leh-
ký. Projektový záměr se psal v „covido-
vé době“, kdy žáci ještě nechodili do 
školy. Velmi nám pomohli pracovníci 
Lipky, kteří poradili, jak s  prostorem 

Urban, který se ve školních kolech umístil vždy na 2. místě, 
a zdatně tak Tomovi „šlapal na paty“. Oběma hochům patří 
náš velký dík za pečlivou a vytrvalou přípravu na matematic-
ká klání a za vzornou reprezentaci naší školy. Tomovi budeme 
všichni držet palce ve fi nálovém kole!

Bc. Romana Červinková
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ADAPTAČNÍ KURZ BŘEZOVÁ
Na začátku května vyrazily třídy 7. A a 7. D na adaptační 

kurz do Outdoor resortu Březová. Na místě nás čekali dva 
skvělí instruktoři a  spousta zajímavých aktivit. V  nabitém 
třídenním programu mohl každý otestovat své akrobatické 
dovednosti za podpory a fandění spolužáků, zabojovat proti 
kamarádům při přetahování na laně nebo si vyzkoušet týmo-
vou spolupráci v závodech na raftech či paintballu. Odvahu 
všech prověřilo dobývání strašidelné věže, ze které se moh-
li dostat jen ti, kteří našli tajný kód. Poslední večer zakončila 
diskotéka s ohňovou show.  Díky různorodosti aktivit si každý 
našel něco, co ho opravdu bavilo. Odjížděli jsme unavení, ale 
spokojení, protože všichni měli možnost se zapojit, překonat 
své obavy a posunout se ve svých dovednostech někam dál. 
Už teď se těšíme na další společnou akci a nové zážitky.

Mgr. Kateřina Opršalová

Aktivity v Březové byly super, moc jsem si je užila. Bylo to 
něco nového. Jídlo a pití bylo taky v pohodě. Celkově to bylo 
fakt super a dobrý zážitek do života.

Dajána L.

Nejvíc se mi líbilo, že byla sranda a chovali jsme se jako 
spolužáci k sobě hezky. Atrakce byly super, byl to skvělý záži-
tek překonat své strachy.

Nikola C.

pracovat, na co si dát pozor. Náš návrh 
byl v září přijat a v říjnu jsme se pustili 
do práce. V podzimních měsících jsme 
zasadili část jedlých keřů – borůvky, 
maliníky a  rybízy. V  zimních a  jarních 
měsících jsme stavěli vyvýšené záho-
ny, vyráběli kompostér, hmyzí hotel, 
ptačí krmítka, posezení z palet, dokon-
čili jsme osázení prostoru a doplnili ho 
naučnou tabulí a srážkoměrem.

Byl vybudován kreativní a užitečný 
prostor pro výuku, pobavení i poznání. 
Máme tu vyvýšené záhony s  aroma-
tickými bylinkami, které využívají žáci 
v  hodinách vaření, jahodový záhon, 

herní prvky pro menší děti, poznáva-
cí prvky jako hmyzí hotel, luční louku 
pro bezobratlé návštěvníky zahrady, 
příbytek pro ježky. Dále ovocné stromy 
a keře, které v těchto dnech již krásně 
kvetou a  jistě budou mít první plody. 
A co chceme dál? Chystáme se vyrábět 
bylinkové směsi, vařit marmelády, dě-
lat pravidelné ochutnávky pro ostatní 
žáky.

Na začátku tu byl jen holý nevyuží-
vaný prostor, dnes školní zahrada i pří-
rodní učebna. Doufáme, že bude všem 
k užitku.

Mgr. Věra Harvánková

BAREVNÝ TÝDEN
Protože měsíc květen je plný vůní a barev, nechali jsme 

barvami prozářit i naši školu na ulici Lidické. V týdnu od 9.5. 
do 13.5.2022 jsme se oblékali do barevně sladěných outfi tů.

V pondělí zahájila Barevný týden barva žlutá, v úterý ji vy-
střídala barva modrá, středa byla ve znamení červené, čtvrtek 
patřil zelené barvě a pátek byl pestrobarevný. Žáci 1. ročníku 
měli připravené na každý den barevné pracovní listy.

Poděkování patří všem dětem a pedagogům z 0.-3. roční-
ku, kteří se do vydařené akce s nadšením zapojili.

Mgr. Lenka Zemánková
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BĚŽECKÝ ZÁVOD V RAKOUSKÉM SPANNBERGU

ATLETICKÉ ZÁVODY V BRNĚ (MORAVSKÁ SLÁVIE)

CESTA PRAVĚKEM

MATEMATICKÝ KLOKAN

V sobotu 16. 4. 2022 jsme si zajely zazávodit do Rakouska 
– konkrétně trenérka a Michelle Šestáková ze 7. C. Závod je 
součástí rakouského běžeckého poháru přezdívaného jako 
Weinviertler Raiff eisen Lauf Cup. Naší snahou bude účastnit 
se všech závodů tohoto poháru a umístit se v celkovém po-
řadí.

Jak jsme si vedly? První se na start postavila Michelle 
a vedla si skvěle. Svoji kategorii totiž vyhrála. Krosovou trať 
dlouhou 1,2 km zvládla za 4 minuty a  28 vteřin. O  hodinu 
později pak běžela i  její trenérka. Ta si dala zvlněných 6 km 
za 24 minut a 41 vteřin a obsadila mezi ženami druhé místo.

Závod se tedy povedl. Sportu zdar!
Mgr. Barbora Kopřivová

Ve čtvrtek (5. 5. 2022) se 18 žáků a žákyň zúčastnilo atle-
tických závodů v Brně na stadionu Moravské Slávie. Byli jsme 
všichni velice rádi, že po dvouleté pauze jsme se zase mohli 
sejít na velkých závodech a změřit síly s nejlepšími sportov-
ci z našeho okresu. Naši sportovci se zúčastnili štafety, vrhu 
koulí, skoku do výšky a do dálky, sprintu na 60 m a běhu na 
vytrvalost (dívky 800 m a chlapci 1 500 m). Všichni zúčastnění 
do závodů dali absolutní maximum. Počasí nám velice přálo.

Závody se tedy povedly. Sportu zdar!
Mgr. Pavlína Nepejchalová

Naše 4. B už je v projektovém vyučování naprosto zběhlá, 
a proto jsme se nemohli dočkat dalšího projektového dne na 
téma PRAVĚK. Bylo nám totiž paní učitelkou slíbeno, že uvi-
díme mamuta a vyrobíme si vlastní pravěké nástroje. Mamut 
sice byl, jen ne živý, a rozdělávat oheň jsme se (naštěstí pro 
školu) také nenaučili, přesto jsme si na vlastní kůži vyzkouše-
li mnoho dalších zajímavých činností. A co mezi ně patřilo? 
Například tvorba jeskynních maleb, modelování vlastních 
sošek a venuší a v neposlední řadě také výroba kamenných 
nástrojů. Paní učitelka nechala samotnou výrobu zbraní čis-

V  letošním roce se žáci naší školy 
opět zapojili do mezinárodně koordi-
nované soutěže Matematický klokan, 
která proběhla 18. března 2022. Sou-
těžící jsou vždy rozděleni podle věku 
do několika kategorií a řeší soubor tes-
tových úloh ve stanoveném čase, při-
čemž vybírají jednu z pěti nabízených 
možností řešení. Úlohy jsou řazeny do 
tří skupin podle obtížnosti, za správ-
nou odpověď získává soutěžící 3, 4, 
nebo 5 bodů, za špatnou odpověď se 

mu jeden bod strhává. Nejúspěšněj-
ším řešitelem v  kategorii „Klokánek“ 
pro žáky čtvrtých a pátých ročníků, se 
stal Tomáš Dušek z  5. D, který získal 
120 bodů, tedy nejvyšší možný počet, 
a zařadil se tak v republice mezi nejlep-
ší řešitele. Na druhém místě se umístil 
Martin Urban z 5. D se 105 body a na 
třetím místě Nicolas Harder z 5. C, který 
získal 88 bodů.

V  kategorii „Cvrček“ pro žáky dru-
hých a  třetích ročníků se skvěle umís-

tila Karla Boháčková, žákyně 2. A, která 
získala 85 bodů z možných devadesáti 
a překonala žáky vyššího ročníku.  Dru-
hé místo obsadil Šimon Kužela z 2. B se 
75 body a třetí místo obsadila Sofi e Ďu-
bašáková z 3. A, která získala 72 bodů.

Pokud byste si chtěli nějakou úlohu 
vyřešit, můžete nahlédnout na webo-
vé stránky www.matematickyklokan.
net, kde jsou uloženy všechny sborníky 
z jednotlivých ročníků soutěže.

Mgr. Marcela Větrovská

tě na žácích, ať si poradí sami. Podle výtvorů to vypadalo, že 
někteří z nich by nejspíše hlady neumřeli. Ulovený mamut se 
pak promítl i do tvorby pravěkých receptů, kde vznikaly de-
likatesy jako „Mamutí dort“ či „Mamut na ovoci“. Celý projek-
tový den pak žáci zakončili skupinovou prací, kdy po budově 
školy hledali indicie a odpovídali na otázky spojené s pravě-
kem. Celá třídní tlupa si z tohoto dne odnáší spoustu zážitků 
a informací, které nám jistě pomohou při opakovacím testu 
z vlastivědy.

Mgr. Radka Horníčková
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NEURONY
Při výuce o lidském těle jsme v 8.C 

narazili na pojem neuron. Kladli jsme 
si mnoho otázek. Co to může být? Jaký 
to má tvar? K čemu to slouží? Odpověď 
nám dala projektová výuka, při kte-
ré měli žáci neuron nejen vyrobit, ale 
také se dozvěděli, jakou spojitost mají 
s našimi myšlenkami, vnímáním a po-
city. Skupinky žáků si zvolily postup 
práce i materiál. Někdo využíval plaste-
línu, barevné drátky, modurit, gumové 
žížalky, lentilky, jiný zase ušní vatové 
tampony nebo alobal. Byly vytvořeny 
originální a  velmi zdařilé 3D modely. 
Výsledek jejich snažení posuďte sami.

Mgr. Věra Harvánková

Z plánu školních akcí:

• 7. 6. od 16:00 setkání rodičů 

žáků budoucích 0. a  1. tříd 

v amfi teátru na Lidické

• 10. 6. exkurze k  dějinám ho-

locaustu do Osvětimi pro 

žáky společenskovědního se-

mináře a žáky 9. ročníku

• 14. 6. od 14:00 zápis do prv-

ních tříd pro ukrajinské děti 

v nové budově na Dlouhé ulici

• 27. a 28. 6. prezentace absol-

ventských a seminárních pra-

cí žáků 8. a 9. ročníku.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU POHOŘELICE
VÁŽENÍ RODIČE, MILÉ DĚTI, MILÍ NAŠI PŘÍZNIVCI,

dovoluji si vám touto cestou podě-
kovat za spolupráci, podporu a  přízeň 
po celou dobu tohoto školního roku.

V  současné době dobíhá činnost 
všech našich kroužků, děti se připravují 
na závěrečné turnaje, vystoupení, sou-
těže, zhodnocuje se práce v  kroužcích 
i v projektech. Je až neuvěřitelné, s jakou 
radostí a zájmem navštěvovali účastníci 
naše programy, kroužky a veškerou na-
bízenou činnost. Ano, některé akce se 
nám i  letos nepodařilo uskutečnit, ně-
která opatření to zakazovala, ale většinu 
jsme zorganizovali a sklízeli úspěch. Po-
tvrdilo se, že se chceme společně s vámi 
potkávat a užívat si akcí i aktivit.

Pro zajímavost uvádím počty na-
šich účastníků v  nabízených progra-
mech. Do kroužků je letošní školní rok 
přihlášeno 1049 účastníků, v  rámci 
akcí jsme se potkali s  počtem 5 065 
účastníků, výukové programy pro 
školy navštívilo celkem 532 žáků. Jed-
ná se především o  výukové progra-
my dopravní výchovy, polytechnické 
výchovy a  environmentální výchovy 
V době školního roku se nám podařilo 
pravidelně organizovat klub mládeže, 
který celkem navštívilo 453 žáků na 24 
setkáních. V  době školního roku jsme 
v rámci prázdninových a víkendových 
pobytů měli přihlášeno 307 účastníků 

na 14 akcích. Bohužel jsme letos ne-
mohli pořádat velké soutěže z důvodu 
covidových opatření, ale nahradíme si 
to v příštím školním roce.

V době letních prázdnin na nás ješ-
tě čekají letní tábory. Těch je celkem 
16, bude realizováno 10 příměstských 
táborů a 6 pobytových táborů, kam se 
přihlásilo k dnešnímu dni 660 účastní-
ků.

Máme již připraven příští školní rok 
2022/2023 a  akce, které na vás čeka-
jí. Nabídka kroužků je součástí tohoto 
výtisku Zpravodaje (dále web, sociální 
sítě). Přihlašování je možné od 1.6.2022. 
Kroužky jsme rozšířili o  polytechnické 
a společenskovědní oblasti. Díky městu 
Pohořelice jsme získali nové učebny pro 
polytechnickou výchovu a dopravní vý-
chovu, pro setkávání dětí i rodičů s dět-
mi. Právě zde bude probíhat řada no-
vých nabízených kroužků a  programů. 
Otevřeli jsme další nové pracoviště v ZŠ 
a  MŠ Loděnice, kde již letos probíhaly 
kroužky a  příští rok se nabídka o  další 
ještě rozšíří.

Připravujeme řadu nových projektů 
a akcí. Cílem bude co nejširší potkávání 
dětí s jejich kamarády, s vrstevníky, se-
tkávání rodin, co nejvíce nových zážit-
ků a  dobrodružství.  V  současné době 
již pracujeme s  městem na přípravě 

nových akcí, na projektech pro obča-
ny města. Spolupracujeme se školami 
v rámci projektů propojování formální-
ho a neformálního vzdělávání (v rámci 
revize RVP škol), na poskytování výuky 
polytechnické výchovy.

Ve zkratce uvádíme přehled toho 
nej.., co u nás najdete a uvidíte:
1. širokou nabídku zájmového vzdělá-

vání pro veřejnost (kroužky, výukové 
programy, tábory, pobytové akce, 
práci s  talenty, osvětovou činnost, 
jednorázové akce) ve všech oblas-
tech (sport, kultura, výtvarná a  ta-
neční výchova, dramatická a  etická 
výchova, prevence, oudoor, spole-
čenská nauka),

2. vysoký počet přihlášených účastní-
ků do zájmového vzdělávání,

3. pestrou nabídkou táborové činnosti, 
která se těší stále větší oblibě,

4. jsme první SVČ v republice, které se 
pyšní známkou Zdravá škola,

5. jsme organizace zajišťující dobrovol-
nickou činnost,

6. zajišťujeme vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků – doplňování pe-
dagogického vzdělávání,

7. projektovou činnost,
8. zajišťujeme systematickou dopravní 

výchovu, nově i okresní kolo doprav-
ní soutěže pro školy,
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9. výukové programy pro školy,
10. práce s  mládeží, jejich další rozvoj 

v  zájmové orientaci, doplňování 
jejich pedagogického vzdělávání 
v rámci našich kurzů,

11. zajištění outdoorových výukových 
programů, věnujeme se zejména 
vodní turistice a lezecké činnosti (ur-
čeno pro základní a střední školy),

12. zajišťování workshopů a  dílen pro 
školy,

13. naši pedagogové se věnují i  kon-
zultantské a  lektorské činnosti pro 
MŠMT, vedou bakalářské a  diplo-

mové práce studentů, podílejí se na 
zpracovávání koncepcí zájmového 
vzdělávání na krajské i národní úrov-
ni,

14. velkou spolupráci se všemi typy škol 
v rámci celého kraje,

15. připravujeme akce na klíč pro fi rmy 
– teambuildingy,  

16. výrazný podíl  na rozvíjení spoluprá-
ce mezi DDM/SVČ v rámci sítě v celé 
ČR,

17. profesionální tým pedagogů, které 
jejich práce baví a umí ji.

Přeji vám jménem všech svých kole-
gů klidné a sluníčkové léto, hodně po-
hody a radosti. Přeji vám, aby léto bylo 
veselé, plné dobrodružství a  nezapo-
menutelných zážitků.

Ráda bych touto cestou popřála a po-
děkovala všem svým kolegům a  spolu-
pracovníkům za práci v  tomto školním 
roce a popřála i jim krásné a klidné léto.

!!!! A  nezapomeňte, že již 2. září na 
vás čeká tradiční Domečkování.  

Mgr. et Bc. Monika Janičatová, MBA, 
ředitelka SVČ Pohořelice

SHAKE-UP SVČ POHOŘELICE

JAK NA PRVNÍ DĚTSKÝ RYBÁŘSKÝ LÍSTEK? V KROUŽKU JE TO NEJSNADNĚJŠÍ.

Celé jaro zažívá taneční skupina SHAKE-UP pořádnou sou-
těžní honičku.  Zúčastnili jsme se celkem čtyř tanečních sou-
těží a medaile cinkaly. Regionálního kola Czech dance tour 
se zúčastnila i naše nejmladší soutěžní složka tanečníků, kteří 
získali s choreografi í Lví král 3.místo. Na mistrovství Moravy 
- Czech dance masters si pak neskutečný úspěch vytančili ju-
nioři a stali se tak vicemistry ve street dance choreografi ích 
na Moravě. S choreografi í Fresh prince pak reprezentovali na 
mistrovství ČR - grandfi nále Beat street. 

Chceme ze srdce poděkovat všem našim tanečníkům za 
letošní sezonu. Věnovali jsme tanci obrovské množství ener-
gie a času, který se nám zúročil. Velké poděkování patří i na-
šim choreografům Lucii Suchánkové, Alici Langové, Marcele 
Přikrylové a Andreji Petlákové za krásná vystoupení, kreativi-
tu a trpělivost při práci s dětmi a žáky.

Erika Holešínská
pedagog volného času SVČ Pohořelice

První rybářský lístek pro děti můžete 
získat jednoduše, přihlášením do rybář-
ského kroužku, který organizuje Středis-
ko volného času Pohořelice. Rybářský 
kroužek začíná pravidelně na začátku 
školního roku. Každou středu v  době 
od 15:30 do 17:30 hodin se scházejí děti 
na kroužek, který dlouhodobě vede 
pan Jaroslav Strouhal. Během podzimu 
a  zimy se děti seznamují s  rybářským 
řádem, druhy ryb, ale také s technikou 
sportovního rybolovu, přípravou ná-
strah a  návnad,  pracují s  rybářským 
náčiním a  vybavením a  učí se dalším 
dovednostem spojeným se sportovním 
rybolovem. Po absolvování praktické 
a  teoretické výuky každý rok účastníci 
přicházejí ke skládání zkoušek mladého 

rybáře, na základě kterého jim může být 
vystaven rybářský lístek. Ten je nutnou 
podmínkou pro zakoupení povolenky 
k rybolovu. Letošní zkoušky mladí rybá-
ři skládali 26. března a můžeme radost-
ně oznámit, že všech 19 přihlášených 
účastníků v náročné zkoušce obstálo.

Pro oddané vyznavače sportovního 
rybolovu, pro naše rybáře pak každo-

ročně na konci července připravujeme 
oblíbený letní rybářský tábor. Letos vy-
rážíme od 18. do 22. července na spor-
tovní revír do Božic, kde se společně 
utáboříme a  především zažijeme neo-
pakovatelné zážitky spojené se spor-
tovním rybolovem na trofejní vodě.

Mgr. Dušan Hauser
pedagog volného času SVČ Pohořelice
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DOPRAVNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH CYKLISTŮ - OBLASTNÍ KOLO
V úterý 10. května 2022 pořádalo Stře-
disko volného času v  Pohořelicích ve 
svých nově otevřených učebnách a při-
lehlém dětském dopravním hřišti ob-
lastní kolo dopravní soutěže Mladých 
cyklistů, které patří k již tradičním akcím 
našeho „Domečku“.    
Oblastního kola se zúčastnilo 10 čtyř-
členných družstev z  ORP Pohořelicko. 
Na soutěžící čekaly celkem čtyři soutěž-
ní disciplíny: test z  pravidel silničního 
provozu, test ze zdravovědy, jízda zruč-
nosti a jízda po dětském doprav-
ním hřišti a jedna nesoutěžní dis-
ciplína Labyrint, kde si soutěžící 
vyzkoušeli práci s mapou a znač-
kami. Soutěž byla napínavá až do 
poslední minuty, ale postoupit 
mohli jen někteří. Tři vítězná druž-
stva z obou kategorií se mohla tě-
šit na okresní kolo soutěže, které 
se uskutečnilo ve středu 18. květ-
na 2022 opět u nás v Pohořelicích. 
Jmenovitě postoupily do okresní-
ho kola dva týmy ze ZŠ a MŠ Lodě-

nice a po jednom družstvu ze ZŠ a MŠ 
Vranovice a ZŠ a MŠ Vlasatice. Okresní 
kolo dopravní soutěže proběhlo ve stře-
du 18. května 2022 POPRVÉ v Pohořeli-
cích. S jeho průběhem vás seznámíme 
v dalším čísle Zpravodaje.
Na závěr mi dovolte, abych za SVČ Po-
hořelice poděkoval Městskému úřadu 
Pohořelice – odboru dopravy, jmenovi-
tě panu Ing. Miroslavu Šárovi, který za-
štítil celou soutěž a pomohl s organiza-
cí, celému týmu z odboru dopravy MěÚ 

Pohořelice a  krajskému koordinátorovi 
Besip panu Ing. Pavlu Čížkovi, ZŠ a MŠ 
Pohořelice, zástupcům Městské policie 
Pohořelice v  čele s  panem Ing. Štěpá-
nem Pirnusem a  všem zúčastněným 
školám, které se tohoto ročníku doprav-
ní soutěže Mladých cyklistů zúčastnili. 
Doufám, že se vám v  Pohořelicích po 
všech stránkách líbilo a budeme se na 
vás těšit opět příští rok.

Bc. Antonín Tomeček
pedagog volného času SVČ Pohořelice
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ODBORNÉ UČILIŠTĚ CVRČOVICE
CVRČOVICKÁ KOPRETINA 2022

28. dubna 2022 se konal na Odbor-
ném učilišti ve Cvrčovicích 8. ročník 
soutěže ve vazbě a aranžování květin – 
CVRČOVICKÁ KOPRETINA. Žáci z několi-
ka učilišť a středních škol přijeli poměřit 
své síly v aranžérském umění vazby kvě-
tin všeho druhu. Že aranžování květin 

není jen doménou dívek, předvedli při 
soutěži aranžérky i aranžéři ze Cvrčovic, 
Chroustovic, Litomyšle a  Prahy - Jaro-
va. Dvoučlenné týmy vytvářely mnoho 
nádherných květinových dekorací na 
několik zadaných témat. Žáci nejprve 
zhotovili dekoraci ve tvaru srdce ke Dni 

matek, následovala dekorace hrnkové 
rostliny rodu Phalaenopsis a  nakonec 
ještě vytvořili šperk na ruku. Soutěžící 
tak zúročili své několikatýdenní přípra-
vy, ve kterých je vedli jejich učitelé.

Za svou šikovnost byli žáci náležitě 
oceněni cenami, které věnovalo přede-
vším květinářství Lenky Weiterové z Po-
hořelic, obec Cvrčovice, město Pohořeli-
ce, Velkoobchod s květinami a doplňky 
Vonekl, Bylinky s.r.o., CPI Moravia Books, 
Český zahrádkářský svaz Pohořelice, OU 
Cvrčovice.

Odborná porota, která byla sesta-
vena z  odborníků květinářů a  aranžé-
rů, to neměla při rozhodování vůbec 
lehké, neboť všechna díla byla velmi 
pěkná a zdařilá. Aranžmá byla hodno-
cena na základě několika kritérií: este-
tické pojetí úkolu, technické provedení 
a  celkový dojem a  vystižení tématu. 
Nakonec porota ve složení tří mladých 
odbornic, které vedou svá vlastní květi-
nářství v Pohořelicích, Brně a Mikulově, 
vybrala v  každém tématu tři nejlepší 
dekorace. Ceny žákům předala ředitel-
ka školy RNDr. M. K. Höklová.  

Všichni účastníci soutěže měli vel-
kou radost z toho, že se jim při soutěži 
dařilo a že mohli svým kamarádům uká-
zat, co pilně se svými učiteli nacvičili.

Výsledky aranžérského umění ze 
soutěže Cvrčovická kopretina byly po 
soutěži opět k  vidění na výstavě vín 
s  ochutnáváním v  Pohořelicích, kde je 
obdivovala široká veřejnost.Již nyní se 
všichni těší, jak se uvidí při příštím roční-
ku této kreativní soutěže, protože sou-
těž CVRČOVICKÁ KOPRETINA se na OU 
ve Cvrčovicích již stala tradicí!

Bc. Vladimíra Sládková, 
vedoucí učitelka odborného výcviku
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MAS PODBRNĚNSKO 
EXKURZE ZA OBNOVITELNÝMI ZDROJI ENERGIÍ

V  úterý 3. května organizovala 
MAS Podbrněnsko zajímavou exkur-
zi. Společně s Ekologickým institutem 
Veronica jsme připravili návštěvu ra-
kouského města Wolkersdorf. Akce 
byla určena zejména starostům obcí 
a organizacím, které chtějí řešit úspor-
ná opatření z  obnovitelných zdrojů. 
Za město Pohořelice se akce zúčastnil 
pan starosta, pan místostarosta a paní 
ředitelka mateřské školy. Velkou radost 
nám udělal zájem starostů z blízkého 
i vzdáleného okolí. Je vidět, že obno-
vitelné zdroje energií jsou už důležité 
téma i u nás. Rakouští hostitelé v čele 
s Christianem Schrefelem, radním pro 
oblast energetiky, si pro nás připravili 
zajímavou přednášku. Představili nám, 
jak efektivně využívají udržitelné zdro-
je energie, zejména solární elektrárny, 
tepelná čerpadla a  větrné elektrárny. 
Informacemi nabitá, nicméně rozhod-

ně ne nudná přednáška obsahovala 
velké množství inspirace, užitečných 
rad a dobrých příkladů z praxe. Po spo-
lečném obědě následovaly exkurze do 
větrné elektrárny a též do nové mateř-
ské školy a bytového domu, které jsou 
postaveny v  tom nejlepším možném 
energetickém standardu, využívají te-
pelné čerpadlo a  solární energii. Celá 
exkurze se nesla v  přátelském duchu 
a pohodové atmosféře. Účastníci akce 
měli spoustu dotazů a věříme, že si od-
vezli praktické návody, jak začít efektiv-
ně řešit energetickou otázku ve svých 
obcích a organizacích. MAS Podbrněn-
sko se obnovitelným zdrojům bude 
i nadále více věnovat. Je jedním ze za-
kládajících členů komunitního energe-
tického spolku, který vám představíme 
příště.

Mgr. Ondřej Veselý
předseda MAS Podbrněnsko
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Vzpomínka
Dne 28. června tomu 
budou 4 roky, kdy nás 
navždy opustil náš 
milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a pr adědeček 
Martin Uhrík. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Klotilda, synové Zdeněk a Miroslav 
s rodi nami.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
NÁVRATY VOLYŇSKÝCH ČECHŮ

V  úterý 3. května 2022 se v  Městské knihovně Pohořeli-
ce konala beseda s  historičkou Mgr. Dagmar Martinkovou, 
Ph.D., která je zároveň také předsedkyní Svazu volyňských 
Čechů. Součástí besedy bylo také představení výstavy, která 
v knihovně byla ke zhlédnutí celý květen. Výstava přibližovala 
pouť českých emigrantů do Ruska od jejich příchodu v 70. le-
tech 19. století po jejich jednotlivé návraty do vlasti, zapříčině-
né různými událostmi. Účast na besedě byla opravdu hojná 
a jako první se paní magistra zeptala, kdo ze zúčastněných je 
potomek volyňských Čechů. A zvedly se téměř všechny ruce. 
Její povídání bylo opravdu velmi poutavé a zajímavé. O tom, 
že se posluchači o toto téma zajímali, nasvědčovaly také do-
tazy, které nebraly konce. Její beseda byla velmi poučná. Na 
závěr si mohl každý zakoupit nějakou z jejích knih.

Martina Minaříková, knihovnice
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